

纪念中国人民抗战胜利70周年

红色盐城 热血故土

我的家在新滩，是盛产海盐的地方，1940年，新四军就在这里拓建晒盐池滩，名曰“新滩”。新滩盐场是新四军开辟盐阜抗日根据地后由当地人民政府率先铺设的盐场，厂区军事碉堡近25座。我的家乡因新四军开辟盐场晒盐而得名，现今新四军在盐场晒盐的雕塑巍然矗立在宋公堤上，以纪念新四军开辟的红色革命根据地。

从1937年到1945年期间，在极其艰难的条件下，从皖南区一路走来的新四军，以盐城泰山庙新四军重建军部为中心，坚持抗日战争，这里经历过一次次重大的战役，仅仅发生在我们身边这片土地上的就有八滩保卫战、益林保卫战、陈家港保卫战、北秦庄血战等。战火纷飞，将士鲜血浇灌的战地之花，使盐城这片土地成为华中抗日根据地的中心。抗战时期一直流传着“华北有延安、华中有盐城”，可见当时盐城的革命地位。盐城的红色革命遗址已发现250处，如抗大五分校旧址、白驹狮子口的八路军和新四军会师纪念碑等等，在盐城的热土上，一个个红色的故事广为传颂。今天我就讲讲发生在脚下这片热土上的故事——黄克诚带领的八滩保卫战与张爱萍将军指挥的陈家港保卫战。

1941年1月20日，中共中央军委决定在盐城重建新四军军部，开辟盐阜抗日根据地，为解决根据地的军需民用，新滩盐场为支援华中的抗日战争作出积极的贡献，不仅供应了华中解放区的民用食盐，还把盐运至边区，到敌占区换来大量的“洋火”、“洋油”、“洋碱”、“洋布”、医药、枪支弹药等等，人们称新滩为“淮北盐场的小延安”。

继1941年7月20日至8月20日，日伪军对盐阜区第一次大“扫荡”失败之后，于1943年2月17日开始，集中日军第十五、十七、三十五师团和第十二混成旅团各一部，伪军第二十二、二十八、三十六师及第七十二旅等部共2万余人，向我盐阜区扑来，开始了残酷的大“扫荡”。根据中央军委指示，新四军军部和华中局机关跳出敌人包围，于1942年底向淮南抗日根据地转移，1943年1月抵盱眙黄花塘。1943年3月下旬，刚占领东坎镇（滨海县城）的日伪军于29日派出日军山本中队178人及伪军朱宝元部100多人、徐继泰部200多人，第三次侵占八滩镇。根据苏北区党委布置的反“扫荡”任务，广大军民“改造地形，整理武装”，在广大农村破路、拆桥、拦河、垒坝、拆炮楼，黄克诚带领军队作了反“扫荡”的充分准备。以二营由王桥口北侧抗日沟攻，一营首先消灭八滩伪军，而后沿八淮南门外和西侧为助攻，师特务营从东南侧助攻，三营和地方武装、

民兵负责打援。直至4月14日，历时两个月的第二次反“扫荡”胜利结束。八滩区政府和当地群众为纪念八滩战斗（亦称王桥口战斗）阵亡烈士，在王桥口修建烈士纪念碑，刻上牺牲的烈士英名，盐阜老区人民永远铭记为抗日捐躯的烈士们。

陈家港是淮北盐场重镇，也是淮北盐场中最大的济南原盐集散地。1938年日军进攻连云港屡战不克，遂于1939年初，制定了北潮河溯江作战计划，企图从陈家港登陆，打通灌河通道，夹击海洲，2月7日，日本第五师团兵力，乘舰从青岛起航，向潮河口进发，至3月1日联合日军第四舰队，空军第七飞行团，从灌河口登陆，占领陈家港，所到之处大肆烧杀抢掠，实行“三光”政策，淮北盐场沦陷后，大量存盐落入敌手。为了解放灾难深重的陈家港市民和陈家港附近的盐场盐民，为了夺回落入敌手的存盐，1943年春，新四军3师党委决定攻打陈家港。1943年4月8日，在新四军第3师副师长张爱萍指挥下，以第8旅第24团第1营和第2营，首先歼灭了响水口以东和陈家港以南的辛湾、马家沟的敌人，使陈家港之敌陷入孤立无援之境。5月3日凌晨1时，各部队同时向陈家港及盐圩发起攻击。陈家港战斗沉重地打击了敌人的嚣张气焰，起到了重要的震慑作用，故我抗日根据地军民新建的新滩盐场，一直牢牢地在我控制之下，得以正常产盐，供应军需民食。这次解放陈家港战斗，在抗日战争史和新四军史中，留下了辉煌的一页。新四军3师8旅23团、24团指战员爬上大盐麻制高点射击敌人的照片，已陈列在卢沟桥抗日战争纪念馆。为缅怀英雄的丰功伟绩，陈家港镇兴建了淮北盐场人民烈士纪念塔和烈士陵园，主陵区正中矗立着淮北盐场人民烈士纪念塔，园内安葬着抗日阵亡的43名将士墓穴和4名烈士骨灰盒。陈家港镇目前还保存着陈家港战斗指挥所旧址，张爱萍将军留有豪气诗词《南乡子·解放陈家港》。位于灌河的东岸，距离灌河入海口约1000米的长堤拐角处立有“国耻碑”，以昭示后人，教育来者。

新四军是盐城红色革命的标志，前事不忘后事之师，值此抗战70周年之际，让我们记住新四军在我们脚下这片土地走过的足迹、洒下的鲜血。让我们永远铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来，发扬先烈和前辈不畏艰难，顽强奋斗的精神，始终牢记党的重托，立足岗位，勤勉工作，无私奉献，为实现伟大的中国梦而努力奋斗。

（注：本文内容参考新滩盐场场志、灌东盐场场志、滨海年鉴等）

（通讯员 朱德洪）



今年的9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界人民反法西斯战争胜利70周年大会在北京隆重举行，以盛大的阅兵仪式，同世界人民一道纪念这个伟大的胜利。

中国人民抗日战争的胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民中国的图谋，洗刷了民族耻辱，重新确立了中国在世界的大国地位，开辟了中华民族复兴的光明前景。

虽然我们没有亲历过抗战，但从影视作品和老一辈人们的口中，感受到中华儿女面对侵略者不屈不挠、浴血奋战，彻底打败日本侵略者，捍卫了中华民族尊严的伟大壮举。

中国人民永远都不会忘记那场惨绝人寰的南京大屠杀。曾记得看过记者对一位抗战老兵的采访，老人家年事已高，走路颤颤巍巍，年轻时耳朵被炮火震聋了，一提到那不堪回首的抗战往事，泪流满面，战争带给他带来的伤害历历在目，埋藏在他心底一辈子的那种屈辱、愤懑与悲怆又有谁知？据他介绍，南京大屠杀持续六周之久，日寇杀人如麻，遇难者中，有不屈的军人、手无寸铁的农民、病弱的老妪、嗷嗷待哺的婴儿。在短短数周的时间，鬼子烧光了市区三分之一的建筑物，将昔日繁华的六朝古都变成一座尸横遍野、满目疮痍的死城。

抗战前夕，我国是一个任人宰割的弱国，被外国列强冠上“东亚病夫”之帽，与隔水相邻的日本在实力上有着天壤之别。1937年的日本年产钢580万吨，飞机1580架，坦克330辆，大炮740

门，而当时的中国钢的产量只有4万吨，军事工业薄弱，只能生产一些轻武器。1937年“七七事变”爆发后，为了保卫祖国，拯救生活在水深火热中的人民，全面抗战之火以燎原之势燃烧起来。1937年8月，中国共产党与中国国民党进行了第二次国共合作，成立抗日民族统一战线，带领全国人民在实力悬殊和十分艰苦的环境下，和鬼子开展游击战、地道战、地雷战等各式各样战斗，通过八年抗战，打赢了这样的战争，最终取得了抗日战争的全面胜利。

有句名言说得好，宽恕，但不要忘记。战争和报复不会为我们赢得尊重，发愤图强，这才是我们庆祝胜利、铭记历史的最好方式。如今我们的祖国发生了翻天覆地的变化，2001年中国加入世贸组织，开启中国经济发展的新纪元；神州五号发射成功，实现了中华民族千年飞天梦；青藏铁路的顺利通车，让登上“世界屋脊”不再是奢望；北京奥运，再次向世界证明了中国的软实力。

习主席曾指出“中国梦，是国家的梦，民族的梦，也是每个中国人的梦”。两年前，公司领导也提出了清泉梦。只要我们把人生理想融入到国家和民族的伟大事业和企业发展中，一定能成就一番作为，一定会实现一个又一个的梦想。

工友们，梦想在前，路在脚下。和平环境里，我们要铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来，在平凡的岗位上敬业爱岗，脚踏实地，勤奋努力，创造骄人的成绩，为清泉事业的永续发展添砖加瓦，为圆清泉的美好梦想贡献自己的一份力量。

（通讯员 付佳）



1983年3月至今三十多年，有位自进入本公司后，一直勤勤恳恳，默默奉献的员工，他就是公用管理工序的主管——王爱平。

王爱平这位不善言辞，总是一脸笑意的憨厚汉子，不仅是公用管理工序的主管，也是我们公司电工方面的技能型人才。王师傅平时话不多，我印象最深的两句话就是“既然领导安排了，我们就尽力去做”、“既然做了，就一定给他做好”，朴实实在的话，他不是仅仅嘴上说说，他以自己的行动在向大家证明。

2005年，江苏AQC公司建设初期，王爱平身负着公司的信任与重托，历时三余年，克服种种困难，为江苏新公司的施工建设提供电力保障。在AQC公司电力设施网建成、安全用电管理体系初步建立，并健全电工人员组合和相关用电规定，电力设施网已正常运行后，他调回了台州清泉。

回到台州清泉后，王师傅仍然是一如既往的兢兢业业，很快又全身心地投入到生产车间的各项改造。作为公共管理工序的主管，因工序包括机修、仪表、电工、冰机、包管站及叉车等各项具服务性质的岗位，他的工作不仅量大，且繁杂细碎，往往有很多临时性任务。即使是休息时间，他忙碌的身影也经常出现在车间的各个岗位。作为电工方面的技能型人才，更是在2014年带领电工组人员，驻扎在各个岗位，为保障生产的同时确保安全整改、环保整改到位，在同一岗位同一设备，安装了又拆，拆了又安装，不厌其烦，从五月至十月一直奋斗在最前线，实实在在地让人看到了模范带头的作用。

王爱平师傅就如同一颗朴实的螺丝钉，总是默默无闻、任劳任怨，哪里需要哪里钉；看它不起眼，小身躯里却有大作用。

（通讯员 朱璐/文 周一心/摄）

任劳任怨的土专家

记台州清泉二〇一四年度优秀员工王爱平

台州清泉通过市“创建和谐劳动关系先进企业”现场验收

本报讯 为构建和谐劳动关系，稳定职工队伍，促进企业发展，8月27日，台州市构建和谐劳动关系工作领导小组一行4人在台州市工商联张伐副主席的带领下，到台州清泉进行市“创建和谐劳动关系先进企业”现场评选验收，仙居县人事局副局长王建林及县总工会相关人员陪同。公司党支部书记王介民、副总经理周春华、办公室主任周一心、人事管理王玉娇迎接检查。

评选组在听取周春华的创建汇报并查看了申报资料后，给予肯定，认为清泉管理规范，在创建方面举措多、实例多，劳资关系好，社会形象好，符合和谐劳动关系构建要求，同时也提出了一些改进意见和建议。最后，张伐指出，一个负责任的企业要做到“三个尽责”：一是要对国家尽责，遵纪守法、依法纳税；二是对社会尽责，创造财富；三是对员工尽责，创造和谐的劳动关系、健康的就业环境，实现双赢。

（台州清泉办公室 王柳娟）

沉下心 脚踏实地锻炼成长

江苏清泉召开2015届大学生座谈会

本报讯 8月17日下午，江苏清泉“2015届大学生座谈会”在北区第一会议室召开。会议由人力资源部部长徐之福主持，公司常务副总陶永峰、公司办公室主任陈跃华出席，各部门2015届大学生参加。

徐之福首先对2015届大学生加入江苏清泉表示欢迎，同时指出了此次座谈会的目的：一是了解大学生在工作、生活中遇到的问题，并寻找解决方法；二是交流入职以来的工作感受及对本岗位工作的改进思想；三是介绍企业未来前景，帮助大学生在企业发展中准确定位自己。

会上，大学生们就入职以来生活和工作上遇到的问题互相交流，主要集中在讨论了宿舍公用生活娱乐设施维护管理、食堂用餐管理、生产区禁止使用手机、专业知识培训及专业书籍购买、部门间工作协调等内容，陶永峰、陈跃华、徐之福在悉心听取与会人员的问题和改进建议后，对问题分别做了详细的解答。

陶永峰、徐之福在会上分享了自己多年来的经历，鼓励大学生沉下心去，脚踏实地的从基层慢慢学习，不断充实自己，积极参加公司组织的培训课程，在工作中要多思考、多提问，不仅要知其然，更要知其所以然，在解决问题中锻炼、成长。

（通讯员 赵继伟）

铭记历史

敬业爱岗

缅怀先烈

纪念中国人民抗战胜利七十周年